



ЮЖНО-РОССИЙСКАЯ ПАРЛАМЕНТСКАЯ АССОЦИАЦИЯ

Р Е Ш Е Н И Е

7 июня 2012 года

№ 7

**Об Обращении Южно-Российской Парламентской Ассоциации
к Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву
по вопросу о необходимости разработки и принятия федерального закона
о государственно-частном партнерстве**

XVI Конференция Южно-Российской Парламентской Ассоциации РЕШИЛА:

1. Принять Обращение Южно-Российской Парламентской Ассоциации к Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву по вопросу о необходимости разработки и принятия федерального закона о государственно-частном партнерстве (прилагается).

2. Направить настоящее Обращение Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву.

**Председатель Южно-Российской
Парламентской Ассоциации**

В.А. Бекетов

Приложение
к решению XVI Конференции
Южно-Российской
Парламентской Ассоциации
от 7 июня 2012 года № 7

ОБРАЩЕНИЕ
Южно-Российской Парламентской Ассоциации
к Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву
о необходимости принятия федерального закона о
государственно-частном партнерстве

Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

Государственно-частное партнерство как вид правоотношений в России существует уже более десяти лет, но до сих пор нет единого толкования этому понятию, не определено, на какие сферы хозяйственной, социальной, культурной жизни страны эти отношения целесообразно распространять.

В основе государственно-частного партнерства лежит обоюдовыгодное сотрудничество государства и бизнеса при осуществлении, как правило, долгосрочных, стратегически важных для государства проектов. В мировой практике это строительство и обслуживание транспортных магистралей, инфраструктуры ЖКХ, муниципальные проекты в области здравоохранения, охраны окружающей среды.

В настоящее время из десяти наиболее распространенных в мире моделей государственно-частного партнерства российское законодательство регулирует только одну – концессионные соглашения. Отсутствие регламентации других моделей государственно-частного партнерства препятствует привлечению частного капитала в сферу публичной инфраструктуры, что сдерживает ее развитие.

В России на федеральном уровне государственно-частное партнерство законодательно не урегулировано, возможность реализации проектов на прин-

ципах государственно-частного партнерства заложено в законодательных актах лишь 63 субъектов Российской Федерации.

Государственно-частное партнерство в России может развиваться в самых разных сферах деятельности, но широкому его внедрению сегодня препятствует отсутствие федерального закона о государственно-частном партнерстве.

В сентябре 2011 года Правительством было дано поручение Министерству экономического развития Российской Федерации и Министерству финансов Российской Федерации проанализировать механизм государственно-частного партнерства и дать заключение о путях его дальнейшего развития в России, в частности, о необходимости принятия федерального закона о государственно-частном партнерстве.

Необходимо отметить, что еще в 2008 году в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации проходил "круглый стол" на тему "Государственно-частное партнерство в инвестиционной деятельности: проблемы, пути их решения. Законодательное обеспечение", участники которого отметили, что без корректировки существующей законодательной базы в части возможностей государственно-частного партнерства программа модернизации инфраструктуры Российской Федерации не будет выполнена, поскольку законом не определены механизмы финансирования инвестиционных проектов государственно-частного партнерства из Инвестиционного фонда Российской Федерации и Банка развития. Еще три года назад эксперты утверждали, что успех внедрения модели государственно-частного партнерства в России будет напрямую зависеть от законодательного урегулирования на федеральном уровне.

С учетом вышеизложенного члены Южно-Российской Парламентской Ассоциаций обращаются с просьбой принять решение о скорейшей разработке федерального закона о государственно-частном партнерстве и внесении его в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации.